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ФАКТОР воєнного потенціалу Тайва-
ню, уряди якого протягом багатьох

років продовжують дипломатичну та по-
літичну полеміку з офіційним Пекіном,
має величезний вплив як на відносини
США – КНР, так і на характер та перспек-
тиви відносин між сторонами Тайванської
протоки. У 1990-ті рр. минулого століт-
тя розвиток ситуації навколо Тайваню у
вищезазначеному ракурсі відбувався під
впливом формування американськими ад-
міністраціями нової концепції безпеки в
Східній Азії, відповідної до нових міжна-
родно-політичних реалій. Значне місце в
ній посідає “тайванське питання”, і, зокре-
ма, підтримка обороноздатності острова.
В цій статті здійснено спробу дослідити та
проаналізувати актуальне і по сьогодні пи-
тання безпеки Тайваню як важливого чин-
ника політики США в Східній Азії.

Науковий інтерес до зазначеної пробле-
ми значний і прямим чином пов’язаний з
її політичною важливістю. Автор, спираю-
чись на міркування провідних зарубіжних
дослідників та значний масив фактологіч-
ної інформації, спробує поглянути на вій-
сь ково-стратегічну сторону “тайванського
питання”.

Попри багатоаспектність проблеми
 Тайваню адміністрація Б. Клінтона, як і по-
передники, продовжувала надавати значну
увагу збереженню та розвитку військового
потенціалу цієї країни. Безпека Тайваню,
як ішлося вище, відповідає військово-стра-
тегічним інтересам Вашингтона в регіоні
Східної Азії. Країна намагається зберегти
можливість закуповувати американську
зброю, оскільки це пов’язано не лише з без-
пекою, але й зі збереженням її незалежно сті.
У документах тайбейської Ради у справах
материка – державної інституції міністер-
ського рівня, – яка відповідає за планування
політики щодо КНР, зазначається, що поки
Сполучені Штати зберігатимуть непохит-
ність у політиці продажу зброї Тайваню,

можливості Китаю завдати шкоди безпеці
цій острівній державі не будуть загрозливи-
ми. Обороноздатність Тайваню є одним із
найвагоміших факторів стримування КНР
від початку військових дій.

Якщо станом на 1991 рік Тайвань мав
угоди на постачання зброї не менш як з
20 країнами, то на сьогодні Сполучені
Штати залишилися єдиним джерелом по-
ставок. Така ситуація склалася внаслідок
дипломатичного тиску з боку китайського
уряду, який вважає продаж Тайваню будь-
якої зброї країною, що має дипломатичні
відносини з Пекіном, втручанням у внут-
рішні справи Китаю [Why is the Chinese
Government opposed]. Така позиція об-
ґрунтовується тим, що оскільки Тайвань
є китайською провінцією, то жодна країна
не може продавати зброю територіальній
одиниці [The International Status of Taiwan
1996, 267–278]. На думку американсь кого
спеціаліста з міжнародних відносин Ц. Та-
на, Китай є дуже чутливим до продажу
зброї Тайваню з трьох причин. Перша –
китайські офіційні особи розглядають такі
поставки як порушення їхнього суверені-
тету. Друга – на думку пекінських урядов-
ців, продаж зброї Тайваню є порушенням
принципу “одного Китаю”. Нарешті, згід-
но з оцінками вищого керівництва КНР,
постачання зброї заохочує Тайвань до
спротиву мирному просуванню до возз’єд-
нання [Tan 1992, 90–91]. Деякі американ-
ські політологи висловлюють думку, що
проблема продажу зброї Тайваню, як проб-
лема американсько-китайських відносин,
криється саме в різних інтерпретаціях двох
документів: спільного комюніке між США
та КНР від 17 серпня 1982 року щодо об-
меження продажу зброї Тайваню та “Зако-
ну про відносини з Тайванем”  1979 року,
на суперечності між якими ми вказували
вище [McClaran 2000, 622–623]. Постачан-
ня деяких високотехнологічних військо-
вих систем розглядається КНР як показник
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підтримки  Сполученими Штатами тайван-
ської військової стратегії, що має політич-
ний підтекст [McClaran 2000, 263–264]. У
відповідь на продаж зброї Тайваню будь-
якою країною уряд КНР погрожував або
понизити рівень офіційних відносин, або
взагалі розірвати їх. Дипломатичний тиск
Пекіна виявився досить ефективним. Так,
ще в 1981 році у відповідь на продаж Ні-
дерландами Тайваню двох підводних чов-
нів уряд КНР відреагував призупиненням
офіційних відносин [Military Sales Raise
Concerns 1992, 20].

Але, згідно з положеннями “Закону про
відносини з Тайванем”, заявами Вашингто-
на в трьох комюніке та висловлюваннями
американських офіційних осіб, Сполучені
Штати залишалися непохитними в питанні
постачання до Тайваню зброї та сприянні
військовому потенціалу Тайбею.

Для США як найважливішого та майже
ексклюзивного постачальника озброєння
Тайбею продаж зброї Тайваню має низку
політичних, економічних та військово-
стратегічних аспектів.

Проблема постачання Тайваню зброї
в 1990-ті роки значною мірою формується
американським військово-промисловим
комплексом, що намагається утримувати
високий рівень експорту озброєнь у той
час, коли зменшується глобальний попит
на зброю і збільшується конкуренція екс-
портерів. Економічне значення збуту зброї
Тайваню для військово-промислового
комплексу США важко переоцінити. Якщо
протягом 1950–1988 рр. – у період “холод-
ної війни” – Тайвань отримав американ-
ську зброю на суму 3 млрд 600 млн дол.,
то обсяг придбаного в США озброєння
лише за 1989–1998 рр. вимірювався сумою
12 млрд 700 млн дол. [Lawrence 2000, 28].
Тайванський уряд щорічно витрачає понад
20% бюджету країни для закупівлі озбро-
єнь. Наприклад, 1998 року ця цифра скла-
ла 24% [Background Notes 2000, 1]. Серед
імпортерів зброї Тайвань утримує одне з
перших місць у світі. У 1998 році Тайбей
посів перше місце за обсягами закупле-
ного військового спорядження – 4 млрд
 656 млн дол. Таким чином, у 90-ті рр.
країна являла собою привабливий ринок
для американської оборонної промисло-
вості. Закордонні оборонні замовлення
мають велике значення і для внутріш-

ньополітичного життя США. Приміром,
виживання заводу з виробництва літаків
F-16 у штаті Техас, на якому працює понад
11 тис. чоловік, можливе завдяки одному
5 мільярдному замовленню з Об’єднаних
Арабських Еміратів. Тайвань є активним
покупцем саме цього виду продукції. Тим
часом Міністерство оборони Сполучених
Штатів на 2000 рік запланувало придбати
для власних збройних сил лише один F-16
[McClaran 2000, 636].

Ще за адміністрації Р. Рейгана продов-
ження постачання Тайваню зброї отрима-
ло те обґрунтування, яке в цілому залиши-
лося майже без змін і до сьогодні. Озброєн-
ня Тайваню вже за першої адміністрації
Рейгана стало одним із засобів противаги
китайській військовій модернізації. Така
політика відповідала й економічній праг-
матиці. У зв’язку з успішним економічним
розвитком купівельна спроможність Тай-
ваню значно зростала, і цим намагалися
скористатися деякі європейські виробники
зброї. Для Вашингтона конче необхідним
було збереження цього перспективного
ринку. Крім того, важливим був і психоло-
гічний аспект: продовження продажу зброї
для президента Рейгана стало своєрідною
демонстрацією виконання його передви-
борних заяв щодо підтримки Тайваню.

Наприкінці 1980-х років для тайвансь-
кої армії, яка, подібно до китайської, пере-
бувала в стадії модернізації, найактуальні-
шими видами зброї стають протиракетні та
протиповітряні системи, літаки, підводні
човни тощо. Якщо проаналізувати якісний
склад тайванських ВМС, стане очевидним
їхнє не лише кількісне, але й часто якісне
відставання від китайських. Це, перш за
все, стосується тактико-технічних показ-
ників кораблів флотів двох країн [Резяпов
2000, 3–6].

У розпал президентської кампанії
 1992 року в США Джордж Буш-старший,
який свого часу доклав чимало зусиль для
підготовки спільного комюніке від 17 серп-
ня 1982 року, дозволив продаж до Тайваню
150 винищувачів F-16, на що Тайбей чекав
багато років. Угода, на думку американ-
ських військових стратегів, мала сприяти
балансу сил у протоці з огляду на росій-
сько-китайську домовленість про продаж
до КНР 24 винищувачів Су-27 [Copper 1999,
257]. Це рішення частково стосувалося і
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 внутрішньополітичної ситуації – Буш на-
магався залучити на свою підтримку голо-
си виборців у Техасі, де знаходився завод
із виробництва F-16. Згідно з повідомлен-
нями ця угода оцінювалася в досить зна-
чну суму – майже 6 млрд дол. [Mann 2000,
268]. Дії США відповідали “Закону про
відносини з Тайванем”, адже винищувачі
дозволяли Тайваню ефективно контролю-
вати та захищати свій  повітряний простір.
Але сума угоди виходила далеко за межі
обіцянок “серпневого” комюніке 1982 ро-
ку. Речник держдепартаменту на прес-кон-
ференції наголосив, що ніякого порушення
букви домовленостей комюніке 1982 року
не існує. Навпаки, це рішення сприятиме
стабільності в регіоні, оскільки ця зброя
не є наступальною. Цікаво, що одним з ар-
гументів виконавчої влади було посилан-
ня на положення “Закону про відносини з
Тайванем”, що для президентської адміні-
страції взагалі не є характерним [Lee 1992,
42]. Дійсно, у випадку реалізації цього рі-
шення можна було із впевненістю говорити
про якісну перевагу військово-повітряних
сил Тайваню над ВПС НВАК, оскільки до
1992 року Тайвань використовував вини-
щувачі, побудовані на основі технологій
1960-х років.

Після візиту торгового представни-
ка США К. Хілз до Тайбею в листопаді-
грудні 1992 року Вашингтон остаточно
підтвердив своє рішення дозволити про-
даж Тайваню партії зі ста п’ятдесяти ви-
нищувачів F-16. Окрім того, приймаючи
рішення, офіційний Вашингтон намагав-
ся компенсувати побоювання Тайваню і
протайванських кіл у США в зниженні
інтенсивності відносин, що могло б при-
звести до послаблення безпеки острова.
Таке політичне рішення американської
адміністрації могло бути й сигналом Пекі-
ну щодо важливості регіональної безпеки
для США, яка, на погляд Вашингтона, по-
винна ґрунтуватися на основі військово-
стратегічного балансу між обома берегами
Тайванської протоки [Lee 1992, 42]. Проте
таке маневрування Вашингтона призве-
ло до найбільшого охолодження відносин
між США й КНР з початку загострення
“проблеми FX” у 1982 році.

Оголошення про продаж F-16 супрово-
джувалося погрожуваннями з боку КНР
призупинити виконання положень угоди

щодо режиму контролю за ракетними тех-
нологіями [Holdridge 1997, 255]. Це було
чутливою відплатою, з огляду на зусилля
Вашингтона поширити умови цієї угоди
на всі країни, особливо такі “проблемні” з
точки зору політиків США, як Іран чи Па-
кистан. Отже, Пекін спробував перенести
регіональну проблему постачання зброї
Тайваню в площину глобальних зусиль
США з обмеження військового потенціалу
країн, у зовнішній політиці яких присутні
антиамериканські елементи. Такий пово-
рот фактично означав перехід Пекіна до
нової стратегії, метою якої було намагання
обмежити джерела тайванської обороно-
здатності. Така політика мала здійснюва-
тися не шляхом дипломатичного тиску на
Вашингтон та демаршів, а за допомогою
прив’язки проблеми продажу зброї Тай-
ваню до загальної проблеми нерозповсю-
дження ракетних та ядерних технологій та
озброєнь. У листопаді 1992 року стало ві-
домо про передачу КНР ракет М-11 до Па-
кистану. Раніше цю угоду було скасовано
через тиск Сполучених Штатів. Проблему
не вдалося владнати і під час візиту за-
ступника міністра оборони США Чарльза
Фрімена до Пекіна в листопаді 1993 року.
Глава американської делегації відзначив
значні розбіжності в поглядах на продаж
китайських ракет Пакистану та зброї Тай-
ваню [Lasater 1995, 59]. Політичним і дип-
ломатичним наслідком для США “справи
F-16” стала призупинка Пекіном військо-
вих відносин, які на той момент були до-
сить вигідними для американського ВПК.
З початку 1990-х років американські фір-
ми брали участь у проекті з технічного
переоснащення китайських винищувачів
за програмою вартістю 800 млн дол. Пекін
анулював цю програму, мотивуючи це тим,
що вона занадто дорога. З того моменту в
модернізації своїх ВПС Пекін робить став-
ку на закупівлю техніки і технологій у Мо-
скві [Mann 2000, 255].

Китай намагався використовувати від-
носини з Іраном як засіб нагадування
Вашингтону про проблему постачання
зброї Тайваню. У 1998 році під час візиту
президента Біла Клінтона до Пекіна ки-
тайські політики спробували виторгува-
ти зобов’язання з боку США не сприяти
входженню Тайваню до периметра но-
вої системи протиракетної оборони, яка
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 розроблюється у Сполучених Штатах,
на обіцянку не  передавати ракети Ірану
[Lawrence 2000, 18].

У період з 1992 по 1993 роки Сполуче-
ні Штати продали Тайваню чотири літаки
спостереження E2-C, 70% вартості яких
було сплачено самим Тайванем, а зали-
шок, радари, було компенсовано через ка-
нали Американської програми з військово-
го сприяння (MAP). До того ж Сполучені
Штати здали Тайваню в оренду 3 фрегати
класу Нокс з перспективою передачі ще
шести. Вищезгадана програма сприяла
й отриманню Тайванем трьох кораблів,
оснащених протичовновими ракетами
“Гарпун” вартістю 68 млн дол.

Дії першої адміністрації Клінтона за-
свідчували рішучість продовжувати прак-
тику продажу зброї та модернізацію тай-
ванської армії. В березні 1993 р. амери-
канська адміністрація заявила про початок
переговорів між урядом Тайваню та аме-
риканським виробником ракетної системи
“Петріот”. Вже у квітні 1994 речник тай-
ванського Міністерства оборони оголосив
про придбання 200 ракет означеного класу
вартістю 377 млн дол. Ці системи дозво-
лили Тайваню розпочати модернізацію на-
явної системи протиракетної оборони, яка
вважалася недостатньо ефективною від
ракетної атаки з боку материка. У липні
1993 року до Тайваню надійшла перша пар-
тія з 26 нових гелікоптерів “Кіова Воріез”,
якими оснащувалася й американська армія
[Lasater 1995, 133]. Американська військо-
ва індустрія бере також участь у проектах
з модернізації тайванських винищувачів, у
яких використовуються двигуни компанії
“Амерікен Геррет”. У жовтні 1993 р. було
повідомлено, що Сполучені Штати прода-
дуть Тайваню ракети класу земля-повітря
“Стінгер”, які ефективно зарекомендували
себе в Афганістані. За наполяганням Ва-
шингтона ракети мали бути встановлені
на носіях – задля уникнення потрапити
в руки терористів чи інших небажаних
осіб. Досить масштабною угодою стала
закупівля Тайванем 160 американських
танків М60А3 у січні 1995 року. Тайвань
спустив на воду 5 фрегатів нового класу,
збудованих на острові, зовнішній вигляд
яких, на думку спостерігачів, дуже нагаду-
вав фрегати класу “Олівер Хезед Перрі”,
які й до сьогодні використовуються ВМС

Сполучених Штатів. Франція, у свою чер-
гу, вирішила використати зручну нагоду і
слідом за Сполученими Штатами домови-
лася про продаж Тайваню 60 реактивних
винищувачів “Міраж”. Згодом Парижу
вдалося продати Тайваню 6 фрегатів класу
“Лафаєт”. Дії Франції викликали серйоз-
ний гнів Пекіна, який жорсткими диплома-
тичними санкціями мав намір попередити
і Вашингтон щодо політичних відносин з
Тайванем. Наприкінці лютого 1992 року
французьке консульство в Гуанчжоу було
закрито. Проте цікаво, що 1993 року, після
вступу Біла Клінтона на посаду президен-
та США і реалізації низки спільних з Тай-
ванем військових проектів, інтенсивність
критики Сполучених Штатів з боку Пекіна
істотно знижується. Як зазначають огляда-
чі, це було пов’язано з намірами Конґресу
переглянути деякі аспекти відносин між
США й КНР у зв’язку з проблемами тор-
гівлі Пекіном зброєю та правами людини у
КНР. Китайський уряд не бажав нагнітати
напругу, що могло б підштовхнути нову
американську адміністрацію, яка лише по-
чинала вибудовувати двосторонні відноси-
ни з Пекіном, до фіксації більш жорстких
підходів.

1994 року на переговорах з Пекіном
щодо режиму контролю за ракетними
технологіями Вашингтон погодився обго-
ворити продаж винищувачів F-16 до Тай-
ваню. На думку дослідника міжнародних
проблем у Східній Азії Д. Коппера, це рі-
шення є небезпечним прецедентом і може
дати Пекіну можливість впливати на про-
цес прийняття рішень щодо поставки зброї
Тайваню [Copper 1999, 159].

Коли 12 вересня 1994 року Сенат сво-
їм законом дозволив трансфер декількох
військово-морських суден Тайваню [To
authorize the transfer of naval vessels], то
10 лютого 1995 року помічник держсе-
кретаря у справах Східної Азії та Тихого
океану Вінстон Лорд під час слухань під-
комітетом у справах Азії та Тихого океану
Комітету в закордонних справах Палати
представників оголосив про відмову від
продажу Тайваню підводних човнів. Ця
заява викликала дискусію, адже дане рі-
шення суперечило намірам Конґресу під-
тримувати безпеку Тайваню шляхом по-
ставок зброї. Бенджамін Джілмен, голо-
ва Комітету, піддав сумніву доцільність
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 такого  кроку, оскільки, за його даними,
материковий Китай мав на той час 130 під-
водних човнів, а Тайвань лише два. Лорд
зауважив, що підводні човни, про які йшла
мова, є наступальною зброєю. Ймовірно,
таке рішення та його обґрунтування офі-
ційною особою адміністрації стало сво-
єрідним жестом Пекіну, який мав проде-
монструвати стриманість та розуміння Ва-
шингтоном чутливості для КНР проблеми
продажу зброї Тайваню. З іншого боку, як
показують факти, Вашингтону політично
та військово більш вигідно зберігати схе-
му паралельної відповідальності 7-го фло-
ту США та ВМС Тайваню за підтримання
стабільності в Тайванській протоці. Така
модель, з одного боку, “прив’язує” ще не
досить розвинений тайванський флот до
спільних заходів з дотримання безпеки.
Крім того, присутність військово-морських
сил США стає легким “холодним душем”
для періодичних військових спалахів гніву
в  Пекіні.

У червні 1997 року Конґрес дозволив
продаж фрегатів класу “Нокс” за два міся-
ці перед поверненням Гонконгу КНР. Мо-
тивація цієї дії, яка міститься в документі:
“США повинні сприяти захисту Тайваню
у випадку загроз чи військових атак з боку
КНР…”, містила натяк китайській владі
на те, що “проблему Тайваню” військо-
вим шляхом вирішити неможливо і необ-
хідно шукати засоби діалогу, в результаті
якого було розв’язано питання Гонконга.
Підтримуючи позицію Конґреса, у липні
 1997 року Клінтон дозволив Тайбею заку-
пити чергову партію протичовнових ракет
“Гарпун” та наступальних гелікоптерів
“Супер Кобра” [Copper 1999, 165]. Задля
задоволення нагальної потреби в ефек-
тивній протиракетній системі в 1997 році
Тайвань придбав модифіковану систему
повітряного захисту, вдосконалену версію
ракетної системи “Петріот” класу “земля-
повітря” [McClaran 2000, 625].

Черговим індикатором незмінності
та твердості політики постачання зброї
Тайваню стала згода представників ад-
міністрації на продаж чотирьох есмінців
класу “Іджіс”, які країна придбала майже
відразу після візиту до США заступника
начальника генштабу збройних сил НВАК
Сюн Гуанкхая у січні 2000 року. Крім того,
Вашингтон непрямо намагався переконати

Пекін у неефективності практики військо-
вого залякування Тайваню напередодні
президентських виборів на острові у бе-
резні 2000 року. Але таке попередження,
плюс жорстка антипекінська риторика де-
яких “яструбів” з республіканської партії
в Конґресі на підтримку контракту лише
посилили войовничі заяви Пекіна. Прези-
дент США Б. Клінтон 17 квітня 2000 року
заявив не лише про призупинку продажу
есмінців, але й підводних човнів та проти-
підводночовнових літаків, натякаючи на
недоцільність провокування КНР. Част-
ковою, швидше морально-психологічною
компенсацією Тайваню став продаж радара
широкого діапазону дії, здатного фіксува-
ти пуски ракет у межах континентального
Китаю та ракет середнього радіусу дії кла-
су “повітря-повітря“. Речник тайванського
Міністерства оборони 18 червня 2000 року
висловився за нагальну необхідність про-
довження розвитку протиракетної системи
острова. За даними головнокомандувача
Збройних сил США в Тихому океані Де-
ніса Блеєра, у східних провінціях Китаю,
розташованих навпроти Тайваню, вже
розміщено 200 балістичних ракет, і цей
знач ний арсенал щорічно поповнюється
50-ма новими одиницями [Compromise On
Taiwan 2000, 4].

Відмови Вашингтона аж ніяк не свідчи-
ли про послаблення чи відхід від принци-
пу підтримання балансу сил у Тайванській
протоці. У травні 2000 року речник Пента-
гону заявив, що у випадку придбання Ки-
таєм російських ракет AA-X-12 середньо-
го радіусу дії американська сторона спри-
ятиме подальшому збільшенню арсеналу
ракет середнього радіусу дії в тайванських
Збройних силах. Окрім того, у Вашингто-
ні схвально поставилися до ідеї навчання
тайванських військовослужбовців з ме-
тою покращити їх вміння користуватися
придбаною американською технікою, су-
марна вартість якої на 2000 рік складала
18 млрд дол. На думку співробітника бри-
танського королівського Інституту оборон-
них досліджень Д. Брістова, для Збройних
сил Тайваню однією з найнагальніших
потреб якраз і є освоєння американської
військової техніки [Bernstein, Munro 1997,
20–21].

Потреба підтримання балансу сил
у Тайванській протоці інколи змушує
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 Вашингтон докладати активніших, насам-
перед дипломатичних зусиль, на відміну
від звичайного регулювання вартості та
номенклатури продажу своєї зброї до Тай-
ваню. На початку 2000 року стало відомо
про плани Пекіна придбати за контрактом
з “Ізреєл Еркрафт Індестріз” літак класу
“Авакс” вартістю 250 млн дол, оснаще-
ний системами розвідки, попередження та
контролю. Конґрес США гостро розкрити-
кував цю угоду. Конґресмени, в основному
республіканці, застерігали, що угода між
КНР та ізраїльською фірмою створює по-
тенційну загрозу не лише Тайваню, але й
пілотам США, у випадку будь-якої конф-
ронтації в районі Тайванської протоки.
У квітні 2000 року протягом свого візиту
до Ізраїлю міністр оборони США Вільям
Коен переконував ізраїльських лідерів від-
мовитися від продажу Китаю літака такого
виду.

Зі зміною тайванського вищого полі-
тичного керівництва в результаті прези-
дентських виборів у березні 2000 року за-
цікавленість з боку Тайбею в продовженні
надходження військових систем зі Сполу-
чених Штатів продовжувала залишатися
значною. Новообраний президент Тайва-
ню Чен Шуйбянь висловився за продов-
ження імпорту американської зброї.

Учасники президентської виборчої кам-
панії в США 2000 року не могли обійти і
проблему продажу зброї Тайваню як одну

з найвпливовіших на відносини з КНР. У
своїй передвиборчій програмі Джордж
Буш-молодший неодноразово висловлю-
вався за необхідність підвищення рівня
безпеки острова, включення його до аме-
риканської системи ППО в Тихоокеансь-
кому регіоні.

Взаємозацікавленість нових адміні-
ст рацій країн у продажі зброї Тайваню
була підтверджена подіями 2001 року.
Президент США Джордж Буш-молод-
ший схвалив ідею поставок Тайваню
протягом 10 років чотирьох міноносців,
восьми дизельних підводних човнів та
іншої техніки. Тайванські військові ана-
літики вбачають перспективу саме у вій-
ськово-морському співробітництві між
Вашингтоном і Тайбеєм [Лінь, Су 1999,
21]. Таким чином, проблема продажу
зброї Тайваню як один зі стратегічних
пріоритетів американської зовнішньої
політики в Східній Азії та дипломатична
проблема у відносинах з КНР перейшла і
в ХХІ століття.

У більш абстрактному вимірі проблему
продажу зброї Тайваню можна окреслити
й іншим чином: чи є достатньо ефектив-
ним баланс сил, вибудований Вашингто-
ном у Тайванській протоці? Відповіді на
ці запитання даються неоднозначні. Для
унаочнення прикладів та висновків щодо
розвитку ситуації в Тайванській протоці
наведемо наступні цифри:

Таблиця 1.
Військовий потенціал сторін, залучених до конфлікту в Тайванській затоці [Sham-

baugh 2000, 124–125; Lasater 1995; Резяпов 2000]
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Навіть побіжно проглянувши ці данні,
можна зробити висновок про наявність
відносного військово-стратегічного балан-
су, який унеможливлює швидку та ефек-
тивну військову перемогу однієї зі сторін.
Самі тайванські військові стратеги зазна-
чають, що перед їхніми збройними  силами

не  стоїть завдання здобути військову пе-
ремогу над КНР. Це – нереально. Однак
кількісний і якісний рівень тайванських
Збройних сил повинен зменшувати бажан-
ня Пекіна вдатися до силових дій, адже
наслідки такого сценарію можуть бути до-
сить відчутними для нього.


